召开会员（代表）大会
建第一届委员会请示模板材料五

关于申请召开××（单位名称）第一次会员（代表）大会暨建立第一届××（单位名称）工会委员会的
请示

××（总）工会（上一级工会）:
本单位成立于××××年××月××日，属于××性质（国有、私营、合资，企业、事业单位、机关、社会组织），内设××机构（车间、班组、科室），现有职工××人（其中，正式职工××人，聘用劳务工××人，女职工××人）。我单位主要经营（主管） ××，属于××系统（行业），上级主管部门是××。法定代表人是××。
自××××年××月成立工会筹备组以来，我单位现有会员××人，建立工会小组××个（工会分会××个）。
在筹备成立工会期间，（选举了会员代表××名，）推荐了工会委员和经费审查委员会委员候选人（建议名单附后），酝酿了主席、副主席和经费审查委员会主任候选人（建议名单附后），对女职工委员会（或女职工委员）设立进行了酝酿（酝酿名单附后），已经完成了召开会议的准备工作。
（本段召开会员代表大会的借用，无代表的不用。为体现代表的先进性和广泛性，并考虑有利于工会工作的开展，会员代表中：先进、模范人物××名，占××%；一线工人××名，占××%；管理科技人员××名，占××%；其他方面××名，占××%。同时，代表中的非中共党员××名，占xx%；女代表××名，占××%;35岁以下××名，占××%。会员代表××××年××月底前选举完毕，提交代表大会代表资格审查委员会（小组）审核。）
根据《中华人民共和国工会法》和《中国工会章程》，为了维护职工合法权益，我单位特申请于××××年××××月召开××（单位名称）第一次会员（代表）大会，建立第一届××（单位名称）工会委员会和经费审查委员会及女职工委员会，任期拟为五年。
单位地址：              邮编： 
联系人：                电话： 
特此请示，请予批复。

附：1.工会委员候选人建议名单
2.会经费审查委员会委员候选人建议名单
3.工会主席、副主席和经费审查委员会主任候选人建议名单
4.会女职工委员会委员酝酿名单
5.工会筹备组工作情况报告
6.全体会员登记表
（单位名称）工会筹备组（盖章）
××××年××月××日


注意事项：
1.基层工会委员会。企业、事业单位、机关及其他社会组织有会员２５人以上的，应当单独建立工会委员会。基层工会委员会委员名额根据会员人数确定，一般２００人以下的设委员３—７人；２０１人至１０００人的，设委员７—１５人。基层工会正、副主席可以由会员大会或会员代表大会直接选举产生，也可由工会委员会选举产生。基层工会主席、副主席是否实行差额选举由工会委员会讨论决定。会员不足２５人的，可以选举主席或组织员１人，主持基层工会工作， 也可以与其他单位共同成立联合工会。 委员的人选应由会员自下而上提名，也可由上一级工会提名，并在会员充分酝酿协商的基础上，提出并确定候选人建议名单。选举采取差额无记名投票选举的方式，差额率不少于１０％，任何组织和个人不得以任何方式强迫选举或不选举某个人，选举大会由筹备小组负责人主持。企业行政负责人、合伙人及其近亲属不得作为本企业工会委员会成员的人选。 
2.工会经费审查委员会。工会经费审查委员会是代表会员群众对工会各项经费收支和财产管理进行审查监督的组织，经费审查委员会 
由同级工会会员（代表）大会选举产生，经审委由３—５人组成，设 
主任１名。会员不足２５人的基层工会不建立经审委，只选举１名经 
费审查员。经审员应该由敢于坚持原则，秉公办事，热心工会工作， 
懂得财经政策和财会工作，有一定审查能力的同志担任。工会主席、 
财务委员及管钱物的人不得担任同级工会经费审查委员会委员。 
3.建立工会基层委员会的同时应建立女职工委员会。工会基层委员会有女会员１０人以上的建立女职工委员会，不足１０人的设女职工委员。女职工委员会由同级工会基层委员会提名，在充分协商的基础上产生，也可召开女职工大会或女职工代表大会选举产生。女职工委员会主任由同级工会女性主席或女性副主席担任，也可经民主协商， 
按照相应条件配备


附件参照：
工会委员会委员候选人建议名单
×××，男，现年×岁，民族，籍贯，中共党员或群众，学历。×××年×月参加工作，×××年×月调入本单位工作，现主要分管或承担×××工作。
×××，女，现年×岁，民族，籍贯，中共党员或群众，学历。×××年×月参加工作，×××年×月调入本单位工作，现主要分管或承担×××工作。
×××，男，现年×岁，民族，籍贯，中共党员或群众，学历。×××年×月参加工作，×××年×月调入本单位工作，现主要分管或承担×××工作。












工会筹备工作报告范例 
×××公司工会筹备工会报告（式样）
各位会员（代表）： 
我受×××公司工会筹备组的委托，向各位会员（代表）作工会 
筹备工作报告，请审议。 
参加和组织工会是法律赋予职工的权利，根据职工的意愿和要求， 
为做好×××公司工会组建工作，经企业党组织、行政与上级工会协调后，×××公司工会筹备小组于×月×日成立，筹备组由×××、×××、×××等三名同志组成，具体负责工会的筹建工作。 工会筹备组成立后，主要做了以下几方面的工作： 
一、加强与上级工会的沟通和协商。我们与上级工会的相关部门 和人员进行了广泛的接触、沟通，较为系统地了解了《工会法》的基 本内容以及工会工作的相关知识，并通过各种方式向广大员工进行了 宣传。
二、积极发展工会会员。根据自愿入会的原则和公司实际情况， 筹备组在征求员工意见的基础上，采取集体入会的方式，广泛吸收员 工加入工会。目前已发展首批工会会员×××名。待公司工会建立后， 将继续进行此项工作，不断扩大工会会员队伍。 
三、做好召开大会的各项准备工作。工会筹备组在上级工会的指导下，对首届工会委员会委员候选人的协商推荐工作已基本完成，工会经费审查委员会成员和女职工委员会成员初步人选也已确定。工会筹备组在公司有关方面的大力支持下，就会议材料准备、会场布置、 宣传标语、代表接待、后勤保障等方面做了大量工作。 
我们在筹备期间，得到了××总工会的大力指导和帮助。由于各种原因，我们筹备工作可能还有考虑不够周到的地方，但总的看来，工会会员（代表）大会的筹备工作已基本就绪，大会可以召开。
今天参加我们第一次会员（代表）大会，除了×××名会员（代 表）外，还有××××的领导，这充分体现上级工会和公司党组织、行政对公司工会工作的重视和支持。让我们以热烈的掌声， 
对各位领导的重视和支持表示衷心的感谢！ 
今天召开的工会第一次会员（代表）大会将选举产生首届工会委 员会，这对今后进一步构建企业和谐劳动关系、促进企业健康发展、 维护职工合法权益，必将产生重要而积极的作用。 
各位会员（代表），希望大家认真履行好自己的光荣职责，团结一致，共同努力，顺利完成大会的各项议程。 
最后，预祝大会圆满成功！ 



            ×××公司工会筹备组
              ×××年×月×日
[bookmark: _GoBack]
